

# 中方反制對台售武 美9家軍工企列黑名單

## 外交部向美方提嚴正交涉：執意「以武助獨」必將引火燒身

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）美國16日批准2.28億美元對台軍售案後，中方向美方提出嚴正交涉並採取堅決反制措施。中國外交部18日公布外交部令第12號，宣布從18日起對9家美國軍工企業實施制裁，措施包括凍結在中國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止中國境內的組織、個人與其進行有關交易、合作等活動。外交部發言人林劍強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。任何人都不要低估中方反對「台獨」、捍衛國家主權和領土完整的堅定意志和強大能力。



### 外交部令附件反制清單

1. 內華達山脈公司 (Sierra Nevada Corporation)
2. 搖桿舵公司 (Stick Rudder Enterprises LLC)
3. 立方公司 (Cubic Corporation)
4. S3航空防務公司 (S3 AeroDefense)
5. 特科姆公司 (TCOM, Limited Partnership)
6. 文本礦公司 (TextOre)
7. 扁平地球管理公司 (Planate Management Group)
8. ACT1聯邦公司 (ACT1 Federal)
9. 埃克索維拉公司 (Exovera)

整理：香港文匯報記者 葛沖

18日公布的外交部令第12號指出，美國近日再次宣布向中國台灣地區出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中國主權和領土完整。依據《中華人民共和國反外國制裁法》相關規定，中方決定對美國內華達山脈公司等9家企業採取反制措施。

### 凍結境內各類財產

中方反制措施包括：凍結在中國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止中國境內的組織、個人與其進行有關交易、合作等活動。該決定自2024年9月18日起施行。

據報道，9月17日，美國國防部國防安全合作局發布聲明稱，美國務院已批准一項總額約2.28億美元的對台軍售，包括飛機和相關設備的返還、維修、重新裝運服務等。

外交部發言人林劍18日在例行記者會上回答有關美國對台軍售的提問時表示，美國向中國台灣地區出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報特別是「八一七」公報規定，嚴重侵犯中國主權和安全利益，損害中美關係和台海和平穩定，向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。中方強烈譴責、堅決反對，已向美方提出嚴正交涉。中方採取堅決反制措施，已宣布將對9家美國軍工企業實施制裁。

林劍說，美方持續武裝台灣，為賴清德和

民進黨當局頑固推行「台獨」、挑釁一個中國原則撐腰打氣。這一事實再次證明，當前台海和平穩定面臨的最大威脅、對台海現狀的最大破壞，就是「台獨」勢力分裂活動和以美國為首的外部勢力對其縱容支持。必須指出，民進黨當局妄圖「以武謀獨」，美國執意「以武助獨」，必將引火燒身，自食惡果，只會以失敗告終。

林劍強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。任何人都不要低估中方反對「台獨」、捍衛國家主權和領土完整的堅定意志和強大能力。中方敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，立即停止武裝台灣的危險趨勢，停止縱容支持「台獨」，停止破壞台海和平穩定。中方將採取堅決有力措施，堅定捍衛國家主權、安全和領土完整。

### 今年多次制裁美企

中國外交部今年已多次宣布制裁美企措施。今年7月，中國外交部宣布對6家美國軍工企業及高級管理人員採取凍結在中國境內的動產、不動產和其他各類財產等反制措施。今年5月，中國外交部宣布對12家美國軍工企業與10名相關高層管理人員實施反制舉措，受到制裁的企業包括洛克希德·馬丁導彈與火控公司等。此外，今年1月、4月、6月，中國外交部也曾分別對參與對台售武的美國企業實施制裁。

## 大陸取消對台34項農產品零關稅 國台辦：搞「台獨」只會「害台」

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院台辦發言人陳斌華18日表示，大陸方面秉持「兩岸一家親」理念，於2005年8月1日和2007年3月20日起，分兩批對原產於台灣地區的鮮水果、蔬菜、水產品等34項農產品免徵進口關稅，有力幫助台灣農產品開拓大陸市場，台灣農漁民從中獲得實實在在的好處。但賴清德當局上台以來，頑固堅持「台獨」立場，不斷進行謀「獨」挑釁，升高兩岸敵意對抗，阻礙兩岸交流合作，至今仍單方面限制大陸1,000多項農產品輸入，嚴重損害兩岸同胞福祉。鑒此，國務院關稅稅則委員會近日發布公告，決定自2024年9月25日起停止執行對台34項農產

品免徵進口關稅政策，我們對此表示強烈支持。

陳斌華表示，我們始終尊重、關愛、造福台灣同胞，致力於促進兩岸經濟文化交流合作、深化兩岸各領域融合發展，將一如既往歡迎和支持台農台胞來大陸發展。搞「台獨」就沒有和平、沒有發展，只會「禍台」「害台」；支持「台獨」就是助紂為虐、自作自受，只會損害切身利益。希望包括農漁民在內的廣大台灣同胞認清民進黨當局推行「台獨」路線的極端危險性、危害性，積極維護台海和平穩定、推動兩岸關係和平發展，與大陸同胞一道共創中華民族綿長福祉。

## 解放軍全程跟監外國軍艦過航海



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）解放軍東部戰區微信公眾號17日發布重磅短視頻《守護美》。值得注意的是，該視頻公布了東部戰區全程跟監美、荷、加、澳、德等國軍艦過航海灣的畫面。

### 專家：表明有能力捍衛國家主權

「海峽淺淺，潤澤着血濃於水的根脈；魑魅洶洶，割不斷連接母體的胞衣。」東部戰區17日發布的視頻中，公布了全程跟監美、荷、加、澳、德等國軍艦過航海灣的清晰畫面，並配文稱，守護山河美景，守護人間美味，守護中華美德。視頻最後指出，中國人民解放軍永遠是捍衛祖國統一、守護兩岸福祉的堅定力量。

知名軍事專家宋忠平向香港文匯報表示，東部戰區之所以公布東部戰區全程跟監美、荷、加、澳、德等國軍艦過航海灣的畫面，表明解放軍對於過航海灣的外國軍艦瞭如指掌，並一直在全程跟監，同時也顯現出解放軍有能力採取有力措施挫敗一切挑釁圖謀，捍衛國家主權和領土完整，維護台海和平穩定。

這位專家批評，外國軍艦過航海灣並非公開炒作，是一種明目張膽的挑釁行為，是在製造麻煩和是非，這不利於台海和平穩定，反而會導致地區形勢進一步緊張。對於侵害中國國家主權的行為，中方必然要採取反制措施。

### 東部戰區：堅決反制一切威脅挑釁

日前就德方兩艘軍艦過航海灣並公開炒作，東部戰區新聞發言人李熹海軍大校表示，戰區部隊時刻保持高度戒備，堅決反制一切威脅挑釁。



## 美擬在日部署中程導彈 中方敦促放棄：威脅地區和平

香港文匯報訊 據新華社報道，美國陸軍負責人近日稱，美國正在考慮在日本部署中程和短程導彈系統的可能性。中國外交部發言人林劍18日在例行記者會上應詢表示，中方敦促美方放棄有關部署計劃。

林劍當天說，近年來，美國為謀求絕對的軍事優勢，執意在亞太地區推進包括中導系統在內的軍力部署，此舉將加劇軍備競賽的勢頭，嚴重推高地區局勢緊張，威脅地區的和平與安全，破壞全球戰略平衡與穩定。

他表示，中方已多次闡明嚴正反對立場。我們

敦促美方放棄有關部署計劃，奉勸有關國家清醒認識到美方的真實目的，在軍事安全領域謹言慎行，以實際行動維護地區和國際的和平穩定。中方將密切關注有關動向，堅決維護自身安全利益。

當天另有記者提問：日本方面18日表示，中國的遼寧號航母進入日本沖繩地區的毗連水域區，中方能否證實這一信息？對此有何評論？

「關於你提到的有關問題，建議向中方的主管部門詢問了解。我要強調指出的是，中方有關活動符合中國的國內法和國際法。」林劍說。

## 大馬最高元首今訪華 兩國深化發展戰略對接

香港文匯報訊 據新華社報道，應國家主席習近平邀請，馬來西亞最高元首易卜拉欣於9月19日至22日對中國進行國事訪問。外交部發言人林劍18日在例行記者會上介紹了此訪有關安排。

林劍表示，中國同馬來西亞傳統友誼源遠流長，是守望相助、合作共贏的好

鄰居、好夥伴。去年3月，習近平主席同安瓦爾總理就構建中馬命運共同體達成重要共識，為新時期中馬關係發展指明了方向。

「易卜拉欣最高元首此訪是他就任後對東盟外國家的首訪。習近平主席將為易卜拉欣最高元首舉行歡迎儀式和歡迎

宴會，兩國元首將舉行會談。李強總理將會見易卜拉欣最高元首。」林劍表示，中方願同馬方一道，以此訪為契機，磨礱傳統友誼，深化發展戰略對接，拓展互利合作，進一步豐富中馬全面戰略夥伴關係內涵，推動中馬命運共同體建設取得新成果。

## 中俄海警聯合演習

香港文匯報訊 據新華社報道，中國海警局18日發布消息，根據中國海警局年度計劃安排，9月16日至20日，中國海警梅山艦和秀山艦組成艦艇編隊訪問俄羅斯，在俄羅斯彼得大帝灣附近海域舉行聯合演習。

此次聯合演習以應對海上執法安全威脅、海上搜救為課題，重點演

練艦艇聯合搜索、攔截登檢涉嫌犯罪船隻、救助落水人員及失火船隻等內容，檢驗中俄海警共同維護海上安全能力。

聯演結束後，9月21日，中國海警梅山艦、秀山艦將與俄羅斯海警堪察加彼得羅夫浦洛夫斯克號、堪察加號巡邏艦組成艦艇編隊，赴北太平洋公海開展聯合巡邏。



### 運-20亮相南非

當地時間18日，中國空軍1架運-20在南非首都約翰內斯堡舉行的非洲航空航天與防務展上亮相。這是運-20首次飛抵南非，並在航展上進行靜態和動態展示。開幕式當天，在靜態展示區，運-20與數十架各國戰機整齊列陣，飛機尾翼上的五星紅旗格外耀眼。南非華人華僑紛紛前往現場，在異國他鄉拍下與國之重器、與五星紅旗的「團圓照」。航展期間，運-20將在10餘分鐘內完成5個飛行動作。

圖/文：新華社